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Markedsdialog om klausuler i udbud af erhvervsrettede opkvalificeringskurser inden for det digitale fagområde

Følgende er spørgsmål i forbindelse med Jobcenter København (Ordregivers) beskrivelse af klausuler i udbud af erhvervsrettede opkvalificeringskurser inden for det digitale område.
Københavns Kommune har en række klausuler ift. arbejdstageres rettigheder, beskæftigelses af ledige borgere, samfundsansvar, miljø m.v., som en del af en rammeaftale. 
Som led i markedsafdækningen, har Ordregiver bl.a. været i dialog med Uddannelses- og Forskningsstyrelsen, der med brev af 11. maj 2022, 

Microsoft Word - 22_17340-4 Besvarelse af Københavns Kommune 3357750_1277690_0.DOCX (kk.dk), 

har bemærket, at det er op til Københavns Kommune at overveje, om udbudsmaterialet tager højde for at erhvervsakademierne efterlever reglerne i bekendtgørelse nr. 1458 af 24. juni 2021: Bekendtgørelse om stillingsstruktur for undervisere ved erhvervsakademier, professionshøjskoler og Danmarks Medie- og Journalisthøjskole (retsinformation.dk)
I Ordregivers udkast til klausuler er der på den baggrund ift. arbejdstagers rettigheder indsat udkast til klausul ift. det foreslåede udbudsområde A) for kurser omfattet af studieforordning på akademiniveau omhandlende forpligtigelse for erhvervsakademier til at efterleve reglerne i bekendtgørelse nr. 1458 af 24. juni 2021.
I forhold til det videre arbejde med klausuler for udbuddet ønsker Ordregiver svar på følgende spørgsmål:
· Er den foreslåede klausul, pkt. 2.1.4, om efterlevelse af bekendtgørelse nr. 1458 af 24. 2021 for det forslåede udbudsområde A) hensigtsmæssig?

· Er den forslåede klausul, pkt. 3,.1, mht. ledige borgere hensigtsmæssig?

· Er der andre forhold, der af potentielle tilbudsgivere på markedet, vurderes væsentlige ift. udformningen af klausuler for udbuddet?
Svar bedes afgive skriftligt og i videst muligt omfang i en form, så det kan offentliggøres på hjemmesiden for udbuddet: Leverandør til beskæftigelsesindsatsen | Københavns Kommunes hjemmeside (kk.dk)
Svar bedes afgives til e-mail: fy19@kk.dk senest tirsdag den 28. februar 2023.
Hvis der er spørgsmål til anmodningen, bedes spørgsmål sendes til samme e-mailadresse. 
Bilag
1) Udkast til bilag med klausuler for udbud af erhvervsrettede opkvalificeringskurser inden for det digitale fagområde.


