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Beskæftigelses- og Integrationsforvaltningen



	Notat






Spørgsmål / svar i forbindelse med markedsdialog om prisstruktur for udbud af erhvervsrettede opkvalificeringskurser inden for det digitale område
Spørgsmål 1

· Levering af målrettet virksomhedspraktik efter kursus. Skal en sådan udgift indarbejdes i en timepris i lighed med udgiften til administration osv.? Og det samme med udgiften til censor?
Ordregivers svar

· Alle udgifter til afholdelse af et kursusforløb for en borger skal indarbejdes i timeprisen. 

Anonymiseret spørgsmål 2
· Et kursus kan være 30 dage, med både fysisk som onlinebaseret undervisning, sidstnævnte kan leveres både som synkron og asynkron undervisning. Skal vi samle dagene og give en gennemsnitstimepris ud fra de 30 dages undervisning?

Ordregivers svar
· Der arbejdes i udkast til udbudsmateriale, bilag c, ud fra arbejdslastning for borgeren svarende til 7,4 timer per dag. Antallet af dage afhænger af angivelsen heraf i national eller regional liste.

Se også beskrivelsen i udkast til betalings- og faktureringsbetingelser, pkt. 1.4 ift. model 2 for priser: Microsoft Word - Bilag 1 - Udkast til betalings- og faktureringsbetingelser ved model 2 (kk.dk)

Et kursusforløb, der er angivet til 30 dage på den nationale eller en regional positivliste, har som udgangspunkt en arbejdsbelastning på (30 dage x 7,4 timer =) 222 timers arbejdsbelastning for en borger, medmindre andet er angivet i den pågældende liste. 

Det bemærkes i den sammenhæng at en times arbejdsbelastning ikke er det samme som en times konfrontationstid mellem en borger og en underviser som led i kursusforløb. Arbejdsbelastningen kan fx også omfatte borgerens forberedelse eller gruppearbejde udenfor leverandørens kursuslokaler m.v.

Arbejdsbelastning omfatter alle de aktiviteter, der hører med til borgerens deltagelse i forløbet. Se i den sammenhæng også svar fra Styrelsen for Arbejdsmarked og Rekruttering (STAR) af 5. august 2022: Brev (kk.dk)

Alt andet lige betyde det at jo færre konfrontationstimer, der er i et kursus, desto lavere udgifter er der for en Leverandør til afholdelsen af kurset. 

For at Tilbudsgivere kan byde ind med pris ud fra samme forudsætninger på et udbudsområde, vil der blive sat minimumskrav ift. bl.a. andel af undervisningstimer set ift. et kursus varighed. Det kan også blive sat forskellige krav til, hvordan undervisningstimerne skal afvikles. Fx om de skal være online eller ved fysisk fremmøde. Udkast til kravspecifikation komme i markedsdialog som led i processen. 

Bemærkninger generelt til prisstruktur
Der er på baggrund af de modtagne bemærkninger udarbejdet pp for en uddybende beskrivelse af hvordan en fastpris (stykpris) for et kursusforløb fungerer ift. pristilbud m.v.
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