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[bookmark: _Toc181969614]1. Indledende afsnit
Formålet med kravspecifikationen er at beskrive Københavns Kommune, Beskæftigelses- og Integrationsforvaltningens (herefter "Ordregiver") generelle og specifikke krav til en særlig beskæftigelsesindsats for udsatte over 30 år. Ved afgivelse af tilbud, accepterer Tilbudsgiver (herefter ”Tilbudsgiver eller "Leverandør”) at opfylde de i kravspecifikationens opstillede krav og betingelser. 

Indsatsen skal være med til at realisere Beskæftigelses- og Integrationsudvalgets vision, der blev vedtaget i 2022, og danner rammen for beskæftigelsesindsatsen i København:

Beskæftigelses- og Integrationsforvaltningen skal med omsorg, inddragelse, tillid og høj faglighed skabe gode brugeroplevelser og hjælpe ledige københavnere i ordinære job og uddannelse for at sikre et værdigt forsørgelsesgrundlag, samt sikre integrationen af borgere med etnisk minoritetsbaggrund og andre minoriteter i det danske samfund og være en stærk samarbejdspartner for virksomhederne.
	
Indsatsen skal inddrage virksomheder med inklusionskapacitet og civilsamfundsbaserede aktører og foregå i tæt samarbejde med ordregiver.

[bookmark: _Toc26364590][bookmark: _Toc30071653][bookmark: _Toc181969615]2. Indsatsens ramme og opbygning
Formålet med indsatsen er at iværksætte en helhedsorienteret og motivationsfremmende beskæftigelsesindsats, hvor målgruppen via deltagelse i rummelige arbejdsfællesskaber og civilsamfundsbaserede aktiviteter inkluderes i trygge miljøer, hvor de oplever accept, støtte og tilhørsforhold 

Nyere forskning inden for beskæftigelsesområdet peger på, at virksomheder med inklusionskapacitet[footnoteRef:1] og civilsamfundsbaserede aktører[footnoteRef:2] kan bidrage til, at det lykkes at inkludere udsatte borgere på arbejdsmarkedet. Øget adgang til relationer og fællesskaber er et vigtigt element, som har vist sigt vist at have positiv effekt på borgernes udvikling mod en øget arbejdsmarkedstilknytning.  [1:  Udviklingen af inklusionskapacitet på arbejdsmarkedet: Et trygt arbejdsliv - nu og i fremtiden. Delanalyse 3 — Aalborg University's Research Portal]  [2:  [2] Civilsamfundet i den offentlige samskabelsesdagsorden - vive.dk
] 


Den indsats, som nu skal i udbud, skal derfor baseres på et tæt samarbejde med virksomheder med inklusionskapacitet og civilsamfundsbaserede aktører, som kan skabe rammerne for positive fællesskaber og  understøtte borgerne i at identificere egne ressourcer og blive motiverede til at blive en del af arbejdsmarkedet. Indsatsen skal desuden understøtte inklusion i positive fællesskaber på arbejdspladsen og i hverdagen samt bidrage til at opbygge og styrke relationer og netværk samt give borgerne et meningsfuldt indhold i hverdagen. 

[bookmark: _Toc181969616]2.1 Målgruppebeskrivelse
Målgruppen for indsatsen er udsatte borgere over 30 år med forskellige forudsætninger, støttebehov og barrierer i forhold til at opnå tilknytning til arbejdsmarkedet. Det der særligt kendetegner borgerne i målgruppen er, at de står uden for væsentlige fællesskaber i samfundet og hverdagslivet og derfor kan have særlig gavn af en helhedsorienteret indsats, der inddrager borgerens deltagelse i positive fællesskaber og civilsamfundsbaserede indsatser. Det kan fx være, at et større netværk og en følelse af fællesskab og tilhørsforhold i særlig grad vurderes at kunne flytte borger til beskæftigelse. 

Overordnet er målgruppen karakteriseret ved: 
· Komplekse sociale, psykiske og helbredsmæssige udfordringer​, herunder udfordringer med misbrug, hjemløshed, social isolation og ensomhed
· Langvarig offentlig forsørgelse med svag tilknytning til arbejdsmarkedet, svag arbejdsidentitet og manglende motivation  
· Begrænsede faglige, personlige og sproglige kompetencer​ og færdigheder
Borgerne vil primært være aktivitetsparate kontanthjælpsmodtagere, men andre målgrupper kan også inkluderes, jf. lov om aktiv beskæftigelsesindsats § 6.

[bookmark: _Toc181969617]2.2. Indsatsspor
Indsatsen består af to indsatsspor: en helhedsorienteret og virksomhedsrettet beskæftigelsesindsats samt tilbud om mentorstøtte.

[bookmark: _Toc181969618]2.2.1. Indsatsspor 1: Helhedsorienteret og virksomhedsrettet beskæftigelsesindsats
Indsatsspor 1 er indsatsens hovedspor, og skal bidrage til at borgerne via relevante vejlednings- og opkvalificeringsaktiviteter støttes i at komme i job/småjob, virksomhedspraktik, løntilskud, fleksjob eller uddannelse samt fastholdes i aktiviteter.

Fleksibelt timetal
Borgerne visiteres i et fleksibelt ugentligt timetal mellem 2 og 8 timer om ugen. I praksis betyder det, at Tilbudsgiver har fleksibilitet i forhold til, hvor mange aktivitetstimer der planlægges for den enkelte borger om ugen, da det gennemsnitlige ugentlige planlagte aktivitetstimer for den enkelte borger skal ligge inden for det timeinterval, der er bestilt for den enkelte borger. Se uddybning om anvendelse af visitering via fleksibelt timetal i det Aftalebilag 5. 

Tilbudstyper, varighed og intensitet
Forløbet skal typisk leveres med en varighed op til 26 uger med mulighed for forlængelse. I visse tilfælde vil der, ud fra en konkret vurdering af den enkelte borger, være behov for at bestille forløb af kortere eller længere varighed.

Forløbet er bygget op omkring de aktive tilbud i LAB:
· Vejledning og opkvalificering, §91 i LAB, kap. 14
· Virksomhedspraktik, jf. LAB, kap. 11
· Ansættelse i løntilskud, jf. LAB, kap. 12

[bookmark: _Toc181969619]2.2.2. Indsatsspor 2: Mentorforløb
Borgerne kan visiteres til et mentorforløb, som kan have følgende anvendelsesmuligheder:
· Forberedende eller opsøgende indsats forud for vejlednings- og opkvalificeringsforløbet i spor 1
· Støtte til overgange til anden beskæftigelsesindsats efter vejlednings- og opkvalificeringsforløbet i spor 1 
· Efterværn ved opstart i job, fleksjob eller uddannelse efter vejlednings- og opkvalificeringsforløbet i spor 1 

Tilbudstyper, varighed og intensitet
Forløbet skal typisk leveres med en varighed på op til 13 uger med mulighed for forlængelse. I visse tilfælde vil der, ud fra en konkret vurdering af den enkelte borger, være behov for at bestille forløb af kortere eller længere varighed.

Forløbet vil typisk blive booket med et konkret ugentligt timetal på 1 time. I visse tilfælde vil der være behov for at der leveres et andet antal timer per uge.

Indsatsspor 2 er bygget op omkring tilbud om mentorstøtte, jf. LAB, kap. 26


[bookmark: _Toc181969620]3. Krav til indsatsen

[bookmark: _Toc181969621]3.1 Generelle krav
Kravspecifikationen stiller som minimumskrav, at en række aktiviteter skal indgå i indsatsen. Minimumskravene følger af lov om en aktiv beskæftigelsesindsats (LAB).  Alle aktiviteter i en indsats efter LAB skal til enhver tid opfylde lovgivningens krav. 

For at aktiviteterne kan være omfattet af LAB, er det afgørende, at de har et klart beskæftigelsesrettet sigte med henblik på, at borgeren hurtigst muligt opnår varig beskæftigelse og hel eller delvis selvforsørgelse.

Derudover gælder følgende overordnede krav for indsatsen:

· Indsatsen skal ud fra en individuel og konkret vurdering af den enkelte borgers behov, tilrettelægges i et tæt samarbejde med Jobcenter København, der varetager kontaktforløbet for borgerne. Jobcenter København har myndighedsrollen og Leverandøren varetager beskæftigelsesrettede aktiviteter.
· Aktiviteterne skal anvendes fleksibelt i forhold til den enkelte borger og skal altid iværksættes ud fra en faglig vurdering af, om den konkrete aktivitet skønnes at kunne bringe den pågældende borger tættere på arbejdsmarkedet. 
· Borgere skal kunne optages løbende på tilbud, det vil sige at der som minimum er optag én gang om ugen på et forløb. 
· Forløb skal tilrettelægges således, at borgeren samtidig kan deltage i andre aktiviteter, som fx virksomhedsplacering, ordinære timer, behandling i sundhedssektoren, samtaler og aktiviteter i sundheds- og socialforvaltningen, hos psykolog/psykiater m.v. 
· Borgeren skal kende sine aktiviteter i den kommende periode og skal derfor have udleveret et uge-/månedsskema for forløbet. Et uge-/månedsskema skal som udgangspunkt udleveres senest dagen før, at aktiviteterne i skemaet gennemføres. Det er op til Tilbudsgiver, hvorvidt der anvendes enten ugeskema eller månedsskema. Bemærk, at der ved alle justeringer af borgers forløb skal ændres i uge-/månedsskemaet.

[bookmark: _Toc181969622]3.2. Håndtering af sociale og helbredsmæssige udfordringer 
Det er en central del af indsatsen, at borgerne understøttes i at håndtere eventuelle udfordringer sideløbende med den beskæftigelsesrettede indsats. For alle borgere skal der parallelt med den beskæftigelsesrettede indsats, iværksættes støtteindsatser til håndtering af de barrierer, den enkelte eventuelt oplever, står i vejen for at komme ud på en arbejdsplads eller fastholde tilknytning til en arbejdsplads.

[bookmark: _Toc181969623]3.3. Kendskab til målgruppen og beskæftigelsesområdet
Tilbudsgiver skal have kendskab til målgruppen og relevant lovgivning på området, herunder kendskab til, hvor og hvordan målgruppen kan få en god tilknytning til virksomheder. Derudover skal Tilbudsgiver have viden om, hvad der er relevant at dokumentere for borgere, der skal have forelagt deres sag for et rehabiliteringsteam mhp. ressourceforløb, fleksjob eller førtidspension, samt hvordan denne dokumentation tilvejebringes. Derudover skal Tilbudsgiver have fokus på, at de ansatte hos Tilbudsgiver har kendskab til centrale elementer af lov om en aktiv beskæftigelsesindsats, ligesom Tilbudsgiver skal sørge for intern kvalitetssikring af de rapporter og indsatser, der leveres til Ordregiver.

[bookmark: _Toc181969624]3.4 Tilrettelæggelse af indsatsen
Indsatsen skal tilrettelægges med udgangspunkt i følgende fokuspunkter:

1. Individuelt fokus
2. Virksomhedsrettet
3. Civilsamfundsbaserede aktiviteter
4. Dokumentation af borgerens forløb

[bookmark: _Toc26364602][bookmark: _Toc181969625]3.4.1 Individuelt fokus
Borgerne i målgruppen har forskellige behov og udfordringer i forhold til at blive en del af arbejdsmarkedet. Indsatsen skal derfor i samarbejde med borgeren tilrettelægges individuelt og fleksibelt og med udgangspunkt i borgerens udfordringer, forudsætninger og behov.

Opbygning af en tillidsfuld relation med borger er fundamentet for et godt samarbejde. Derfor skal der i indsatsen i videst muligt omfang allokeres én gennemgående kontaktperson for borgeren, og denne person skal forstå at motivere og udfordre borgeren til næste udviklingsskridt.

Kontaktpersonen har ansvaret for at koordinere indsatsen omkring borgeren med relevante aktører. Det kan fx være socialforvaltningen, misbrugsbehandling, regionen (psykiatri) mv. Mange af borgerne i målgruppen har både misbrug og psykiske udfordringer og kan nære mistillid til behandlingssystemet. De skal derfor motiveres til at genoptage en igangværende eller starte på ny behandling, herunder støttes undervejs i behandlingsforløbet. Kontaktpersonen skal endvidere være i tæt dialog med jobcentret om borgerens forløb, særligt hvis der bliver behov for at ændre retning undervejs i forløbet. 

[bookmark: _Toc181969626]3.3.2 Virksomhedsrettet indsats 
Udgangspunktet for arbejdet med borgeren er en indsats, der understøtter en virksomhedsrettet tilgang og sigter mod at styrke borgens tilknytning til en arbejdsplads. Målet er, at borgeren får mulighed for at blive en del af et positivt og inkluderende arbejdsfællesskab. Det er derfor vigtigt, at den enkelte borger mødes med en tro på, at småjob/job er en mulighed, også selvom der er en umiddelbar vurdering af, at borgeren vil have svært ved at opnå fuldtidsarbejde. 

Som en del af indsatsen skal borgeren desuden støttes i at få indkredset egne jobmål, herunder de jobfunktioner, borger kan varetage. Borger skal desuden støttes i at udarbejde et præsentabelt CV og et CV på jobnet.

Samarbejde med virksomheder med inklusionskapacitet
For at sikre, at borgerne oplever en konkret og realistisk vej til småjob og løntimer, stilles der krav om, at Tilbudsgiver samarbejder med virksomheder som enten har eller ønsker at udvikle en stærk inklusionskapacitet. Med inklusionskapacitet menes, at virksomheden aktivt arbejder for at inkludere medarbejdere med begrænsninger i arbejdsevnen, samt kan tilbyde støttende arbejdsmiljøer, hvor medarbejdere med særlige behov kan bidrage positivt og udvikle faglige og personlige kompetencer.  Samarbejdet kan desuden bestå i, at Tilbudsgiver hjælper virksomheder med at udvide deres inklusionskapacitet.

Træningsbaner
Målgruppen omfatter borgere, som ved forløbets start kan have udfordringer, som gør det vanskeligt at fungere under de rammer og vilkår, der er på en arbejdsplads. Derfor skal indsatsen kunne tilbyde aktiviteter og opgaver, der er organiseret, så borgerne kan blive afprøvet i arbejdsmarkedslignende funktioner. Det kan fx være interne træningsbaner, hvor borgerne kan lære at indgå i arbejdsfællesskaber med forventninger til blandet andet fremmøde, opgaveløsning og adfærd. 

Det er formålet, at borgerne via træningsbanerne udvikler deres beskæftigelsesmæssige kompetencer og interesser med henblik på at komme ud i eksterne praktikker og småjobs. Træningsbanerne har parallelt hermed til formål, at borgerens kontaktperson opnår indsigt i, hvad borgeren formår arbejdsmæssigt, samt hvordan borgeren kan blive hjulpet videre i sin udvikling og ud på det egentlige arbejdsmarked. Denne viden skal bl.a. bidrage til at sikre, at jobcentret får den nødvendige dokumentation til at kunne arbejde videre med borgere, der vurderes at være i målgruppen for fleksjob eller førtidspension. Se afsnit 3.3.4 vedr. dokumentation af forløbet.

Opfølgning på virksomhedsrettet indsats
Der skal som minimum hver 14. dag foretages opfølgning i virksomhedsrettede forløb for at sikre, at borgeren fastholdes i virksomhedsrettede aktiviteter. Opfølgningen skal desuden sikre, at der arbejdes med progression i arbejdsopgaver og (effektive) timetal. Herudover er formålet at beskrive borgerens virksomhedsdeltagelse, jf. afsnit 3.3.4. 

[bookmark: _Toc181969627]3.3.3 Civilsamfundsbaserede aktiviteter
Den beskæftigelsesrettede indsats skal aktivt inddrage samarbejde med civilsamfundsbaserede aktører, fx NGO’er, frivilligorganisationer, selvhjælps- og støttegrupper, interesseorganisationer samt kulturelle og sportslige fællesskaber. Formålet er at bygge bro til arbejdsmarkedet gennem aktiviteter, der fremmer borgernes sociale og faglige kompetencer og understøtter deres deltagelse i fællesskaber. Samarbejdet med civilsamfundsaktørerne kan desuden bidrage til en helhedsorienteret indsats med aktiviteter, der kan styrke borgernes fysiske og psykiske sundhed, sociale integration og stabilitet i hverdagen.

Civilsamfundsbaserede organisationer kan desuden fungere som træningsbaner ved at give borgerne mulighed at afprøve arbejdsfunktioner og opbygge arbejdserfaring i trygge rammer. Dette kan give borgerne mulighed for at opnå en bedre forståelse af arbejdsmarkedets krav og forberede dem til en overgang til småjob og/eller virksomhedspraktikker.

Afslutningsvis skal indsatsen tilstræbe, at borgerne kan fortsætte deres deltagelse i civilsamfundsaktiviteter også efter forløbets afslutning, eksempelvis som del af et værested eller støttende fællesskab. Dette skal sikre en langsigtet støtte og en mulighed for fortsat udvikling i deres kontakt til civilsamfundet, også efter beskæftigelsesforløbet er afsluttet.

[bookmark: _Toc181969628]3.3.4. Dokumentation af borgerens forløb
Dokumentationen af borgerens forløb er afgørende for, at der kan skabes fremdrift i borgerens samlede forløb og jobcentrets videre arbejde med borgeren. Dokumentationen af borgerens forløb skal derfor prioriteres som en væsentlig del af resultatet af forløbet.

Leverandøren skal udarbejde leverandørrapporter med en systematisk og kvalificeret beskrivelse af borgerens funktions- og arbejdsevne og aktiviteter i forløbet, herunder inddragelse af civilsamfund og virksomheder. Udarbejdelse af leverandørrapporter skal foregå med den kadence, der angives i bestillingen fra jobcentret og ifølge de aftalte retningslinjer.

Den afsluttende leverandørrapport skal som minimum indeholde beskrivelse af:
· de fokusområder, der er arbejdet med sammen med borgeren, og hvilke konkrete initiativer der er gjort i dette arbejde
· de begrænsninger hos borgeren, som har været en hindring for, at borgeren har kunnet deltage i aktiviteterne samt hvordan borger har reageret på aktiviteter/opgaver
· hvor mange (effektive) timer borger har kunnet deltage, og hvordan der har været forsøgt progression i forløbet (timer og opgaver)
· hvilke andre indsatser ud over leverandørtilbuddet, der er igangsat/koordineret med andre tilbud i kommunalt-, regionalt- eller privat-regi, herunder en vurdering af værdien i disse indsatser
· borgers generelle funktions- og arbejdsevne, herunder forslag til indsatser der bør iværksættes for at forbedre denne
· borgers sociale situation, herunder forslag til indsatser der bør iværksættes for at forbedre denne
· hvilke tiltag der er gjort for at matche borger med en virksomhed, herunder hvordan borger har reageret på tiltagene og hvorfor de evt. ikke har resulteret i en virksomhedstilknytning.

Hvis der undervejs i forløbet er etableret virksomhedstilknytning
· hvilke skånehensyn, der er taget for at borgeren har kunnet løse de pågældende opgaver.
· hvordan der (bl.a. via hjælpemidler) er forsøgt at blive kompenseret for borgerens begrænsninger i arbejdsevnen, og hvilken effekt de konkrete kompensationer har haft på borgerens evne til at varetage de konkrete opgaver.
· oplysning om, hvor mange timer borgeren effektivt har deltaget/arbejdet, og om hvordan der har været arbejdet med progression i forløbet (timer og opgaver), herunder argumentation for hvorfor timeantallet har været på/er endt på bestemt niveau.
· en vurdering af om borgerens beskæftigelsesmål er realistisk set i forhold til det brede arbejdsmarked og en vurdering af de vigtigste fokusområder for at borgeren kan komme i job/uddannelse.
· En beskrivelse af arbejdsgivers vurdering af bl.a. borgers arbejdsevne, kompetencer mv., hvis borger har været tilknyttet en arbejdsplads

Den afsluttende rapport skal være konkret og af en faglig kvalitet, der sikrer relevante og dokumenterede perspektiver på borgerens sag, som er med til at sikre den nødvendige og ønskede fremdrift i borgerens sag. Leverandøren skal være indstillet på at indgå i et løbende samarbejde med Ordregiver om udformningen af dokumentationen. Leverandøren skal sørge for en intern kvalitetssikring af rapporterne.

[bookmark: _Toc181969629]3.5 Procesmål for indsatsen

Følgende procesmål er fastsat for indsatsen:

· At der iværksættes fællesskabsrettede indsatser, som hjælper borger med at håndtere udfordringer
· At eventuelle behov for tilbud/indsatser (fx egen læge, behandlingstilbud eller andre forvaltninger) identificeres og håndteres
· At borger via fællesskabsorienteret indsats får opbygget et netværk
· At borger får tilknytning til en virksomhed (fx (små)job eller virksomhedspraktik)
· At der er beskrivelser af borgers funktions- og arbejdsevne
· At der sker udvikling i timer og arbejdsopgaver

[bookmark: _Toc181969630]4. Krav til samarbejde

Gode samarbejdsrelationer mellem Ordregiver og Leverandør er en forudsætning for, at borgeren oplever koordinerede, sammenhængende og målrettede forløb, der skaber konkrete resultater og/eller progression for borgeren. Der skal i samarbejdet derfor lægges vægt på at skabe et løsningsorienteret, tæt og tillidsfuldt samarbejde på både drifts-, styrings- og ledelsesniveau med særlig vægt på, at dette afspejles i det daglige samarbejde mellem jobcenter og leverandør om borgerens forløb.  

Parterne skal desuden samarbejde med en positiv, professionel og ansvarlig holdning, og hver især yde en indsats for at opnå det bedst mulige resultat for borgerne.

[bookmark: _Toc181969631]4.1 Aktører i samarbejdet:
Ordregivers repræsentanter i samarbejdet består af medarbejdere fra følgende enheder:

	Forvaltningens enheder
	Rolle (opgaver)

	Jobcenter København
	Jobcentret er leverandørens daglige samarbejdspartner ifm. udførelsen af Kontrakten. Det er jobcentret, der henviser borgere til Tilbudsgiver og samarbejder med Ordregiver i den daglige drift.

	Jobcenter København, Ydelsesservice (YDS)
	Sagsbehandling ved fx udeblivelser fra tilbud og evt. forvaltningsafgørelse om fradrag eller lukning af borgerens forsørgelsesydelse.

	Centralforvaltningen (CF)
	CF håndterer styring af Kontraktens gennemførelse. Bl.a. vil CF håndtere eventuelle tvivlsspørgsmål, der måtte være til det kontraktlige indhold, og opfølgning på resultater på tværs.




[bookmark: _Toc181969632]4.2 Samarbejde på jobcenterniveau
Det daglige samarbejde vil primært foregå på driftsniveauet hos hhv. leverandøren og jobcentret. Driftsniveauet – eller praksisniveauet – består primært af medarbejdere, der varetager den daglige drift (dvs. bl.a. beskæftigelses- og virksomhedskonsulenter, mentorer og fagkoordinatorer m.fl. hos hhv. leverandør og i jobcentret) og disse medarbejderes ledere. Driftsniveauets udførende medarbejdere har den direkte kontakt til borgeren. 
 
For at sikre sammenhæng i de enkelte borgeres forløb er det nødvendigt med et løbende samarbejde og dialog mellem driftsniveauets medarbejdere med direkte kontakt med borger. Leverandøren skal derfor forvente en løbende dialog og sparring mellem parternes medarbejdere om de konkrete borgerforløb. Hyppigheden af denne dialog vil bl.a. afhænge af det konkrete behov hos den enkelte borger.  

Som udgangspunkt skal der være faste kontaktpersoner for driftsniveauet hos begge parter i form af fx fagkoordinatorer, men den konkrete organisering besluttes af parterne.
 
I Kontraktens periode kan der også tages initiativ til samarbejdsmøder mellem Ydelsesservice og leverandør, fx mhp. at reducere fejl og afklare uoverensstemmelser i den gældende praksis. 
 
[bookmark: _Toc181969633]4.2.1 Samarbejdsform og fokus for samarbejdet
Samarbejdet på jobcenterniveau kan have forskellige former. De udførende medarbejdere kan fx korrespondere via mail og telefon og/eller mødes efter behov om de enkelte borgeres forløb. I Kontraktens periode kan der samtidig tages yderligere samarbejdsredskaber i brug for at styrke det driftsnære samarbejde. Det kan fx være fællessamtaler ml. beskæftigelseskonsulent, leverandørkonsulent og borger (fx ifm. opstart eller afslutning af forløb) og samlokalisering (medarbejdere delvist placeret hos den anden part).  
 
De konkrete samarbejdsformer og fokus for samarbejdet mellem leverandør og jobcenter aftales løbende i kontraktperioden. Leverandøren skal dog deltage og indgå i de samarbejder, som Ordregiver vurderer er nødvendigt for at sikre sammenhæng og fremdrift i borgernes forløb. 

[bookmark: _Toc181969634]4.3 Samarbejde på centralt niveau
I løbet af Kontraktens periode kan der være behov for dialog og aftaler om Kontraktens gennemførsel, som skal håndteres på et centralt niveau. Dvs. drøftelser, der ikke kan tages via dialog mellem de udførende medarbejdere.  Det kan fx være dialog om overordnede ændringer på Kontraktens område (fx ny lovgivning) eller om forhold, der kan have betydning for Kontraktens overholdelse. Derudover kan der på centralt niveau løbende være behov for dialog mhp. at sikre en overordnet fælles retning for arbejdet med borgerne.

[bookmark: _Toc181969635]4.3.1 Samarbejdsform og fokus for samarbejdet
Den kontraktansvarlige direktør i forvaltningen vil som udgangspunkt invitere ledelsesniveauet i leverandørkredsen til 1-2 fællesmøder årligt. Formålet med møderne er at have en tæt dialog om indsatsen / samarbejdet, herunder orientere om væsentlige nyheder fra forvaltningen, som vil påvirke eller evt. kan komme til at påvirke samarbejdet og drøftelse af resultater og effekter af leverandørforløbene. 

De konkrete samarbejdsformer og fokus for samarbejdet mellem leverandør og forvaltning på centralt niveau vil derudover aftales løbende i kontraktperioden. 

[bookmark: _Toc134109144][bookmark: _Toc181969636]4.4 Fælles læring og kompetenceudvikling
For at styrke det faglige samarbejde og sikre et fælles fagligt fundament, skal Leverandøren iværksætte nedenstående aktiviteter. Aktiviteterne skal koordineres med og godkendes af Ordregiver:
· Introduktionsdag for Ordregivers og Tilbudsgivers medarbejdere (inden for den første måned af kontrakten), hvor metoderne for indsatsen præsenteres og en fælles begrebsforståelse etableres
· Iværksættelse af tværfaglige praksis- og læringsfællesskaber (ex.  tværfaglig sagssparring)
· Fælles kompetenceudviklingsdag (workshop el.lign.) en gang om året.
Leverandøren skal desuden sammen med jobcenterledelse og koordinatorer deltage i læringsorienterede og dialogbaserede opfølgningsmøder hvert halve år med fokus på proces- og resultatmål.
[bookmark: _Toc181969637]5. Øvrige krav
[bookmark: _Toc181969638]5.1 Krav til leveringssted

Levering af indsatserne skal ske i Københavns eller Frederiksberg kommuner.
   
Leveringsstedet, herunder lokaler, møbler, udstyr (herunder fx bærbare computere) og anden indretning, der benyttes af borgerne, skal være i ordentlig stand og egnet til gennemførelsen af de relevante aktiviteter.  

Lokalerne skal have et godt indeklima og være røgfrie.  
 
Lokalefaciliteter skal overholde Offentlig Regulerings krav, og der skal være adgang til toiletter, herunder handicaptoilet.

Lokalerne, der anvendes af borgerne, skal være indrettet til formålet med aktiviteterne, og antallet af borgere skal være kvalitetsmæssigt passende afstemt i forhold til lokalet, herunder overholdelse af brandtilsynets regler, hvor de er gældende. Leverandøren er forpligtet til at oplyse Ordregiver hvis antallet af henviste borgere / fordelingen af borgere på forløbstyper, vurderes af have betydning for at der kan opretholdes et kvalitetsmæssigt passende forhold mellem antallet af henviste borgere og Leverandørens lokaleudnyttelse.  
  
Leverandøren skal i øvrigt overholde arbejdsmiljølovens (LBK Nr. 2062 af 16/11/2021) bestemmelser, samt arbejdstilsynets vejledning om arbejdspladsens indretning. 

[bookmark: _Toc181969639]5.1.1 Leveringsstedet adgangsforhold for borgere med funktionsnedsættelse
Leverandøren skal råde over mindst et leveringssted, der er tilgængeligt for borger med funktionsnedsættelse, herunder adgang for kørestolsbrugere og adgang til handicaptoilet jf. bygningsreglementet 2018 (BR18) med tilhørende SBI-anvisning 272. Der henvises også til bekendtgørelse om tilgængelighedsforanstaltninger i forbindelse med ombygninger i eksisterende byggeri (BEK nr. 1250 af 13/12/2004). 
 
Såfremt handicaptoilet ikke findes i stueetagen, skal der være adgang for borger med funktionsnedsættelse herunder kørestolsbrugere via elevator, lift eller lignende til den etage, hvor der er handicaptoilet til rådighed. Det skal i den sammenhæng bemærkes, at der er forskellige mål for forskellige kørestolstyper, og at alle typer af kørestole skal kunne komme ind i elevator, lift eller lignende.  
 
Der skal ligeledes være mindst én parkeringsplads for handicapkøretøj i nærhed af et leveringssted, hvor der er adgang for borgere med funktionsnedsættelse.  
 
Det bemærkes, at krav mht. adgangsforhold, handicaptoiletter m.v. bortfalder, hvis årsagen til, at det ikke er tilgængeligt, skyldes afgørelse fra relevant myndighed. Leverandøren skal i givet fald kunne dokumentere dette, og Leverandøren skal så gennemføre en Ordre for en borger med behov for handicaptoilet m.v. på et sted, hvor kravene til adgangsforhold for borgere med funktionsnedsættelse, er opfyldte.

[bookmark: _Toc181969640]5.2. Årlig erfaringsopsamling
Med henblik på at fremme kvalitet og erfaringsbaseret tilpasning af indsatserne, skal Leverandøren løbende indsamle viden om, hvilke indsatser, metoder, redskaber og aktiviteter, der erfaringsmæssigt er/ikke er virksomme i forhold til at bringe borgerne i beskæftigelse.
 
 
